

## 叩響嶄程 活力成年

### 3490 地區 成年禮暨扶少年會



主委與學生合照

文 / 3490 地區成年禮委員會執行長 土城山櫻社 高郁茹 Cara



「成年禮」是一場莊嚴而隆重的儀式，更是象徵人生階段的重要里程碑，「成年」對於人生是一個轉變的關鍵點，在此之前，我們似乎都被認定為一個未成熟的孩子，但成年以後，我們就是成熟的個體，跨過了分水嶺，加

諸在身上的責任也相對性的增加。在中國古禮中，男子年二十而行冠禮，通過莊嚴儀式的進行告誡他們「棄爾幼志，順爾成德」，就是要收斂少年嬉鬧的童心，擔負起成年人的責任。國際扶輪近年來將青少年服務



扶少年會大合照



祈福儀式

列入重點領域，3490 地區更是將成年禮列為年度重要活動之一，透過成年禮儀式的舉辦，期望受禮的青少年能夠自我醒悟，凡事肯擔當。經過活動的參與，讓孩子們體驗中華傳統文化的儀式，對中華文化更加認識。

總監陳向緯 DG Brian 期望青少年服務向下扎根，建立完善的制度及管道，期盼打開扶少團新的紀元，經過委員會數個月的籌劃及努力，國際扶輪 3490 地區 2020-21 年度成年禮暨第一屆扶少年會於 110 年 3 月 13 日假宜蘭

孔子廟隆重登場，上午扶少年會邀請地區扶少團成員、各社扶少團主委及指導老師參加，藉由扶少年會的舉辦讓來自各地的扶少團互相交換心得並共同學習，也期許透過首次扶少年會的舉辦，扶少各團可以更緊密結合，與扶輪接軌資源共享，成為扶輪最強大的新生代。

緊接著下午成年禮活動，在儀式一開始由主委張祈祿 PP Tile、總監陳向緯 DG Brian、青少年服務委員會主委黃昌輝 PP Cutter 依序騎乘駿馬入場，揭開成年禮儀式序幕，活動當



開幕式



挑擔登高



古禮淨儀



藏酒儀式



學生致贈感恩狀予父母

中，採用活潑生動的方式，透過文化體驗關卡裡的淨儀、孔子、孟子、授字、授印、成年禮酒、挑擔、加冠等 8 個闖關活動一同探討每一項成年古禮所代表的意涵，尤其是最後由家長陪同著學生挑擔，當學生肩上挑著裝滿宜蘭蔥與芹菜的擔子緩步沿著紅毯走向舞台，也代表著大會對學生們的祝福，期望他們能夠聰慧與勤快，登上舞台後由家長為學生行加冠禮，最後讓學生與家長親手互相交換感恩狀及期勉

狀，藉以表達對父母養育的感恩之情，與家長對學生深切的期望。

主委張祈祿 PP Tile 更是有別以往精心規劃，駿馬觀賞及藏酒儀式，結合了許多宜蘭在地文化，參加活動學生可獲贈古禮漢服、LED 變色胸章及台灣 LV 提袋，讓每一個參與活動學生們，都可以留下深刻雋永的回憶，體驗到中華傳統的文化及禮儀，更能感受到「成年」的意義，自我蛻變沉澱，擁有充實正向的人生。



成年禮儀式大合照